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Компьютерный практикум № 3
Исследование разностного кодирования речевых и музыкальных сигналов
Часть 1. Формирование вектора ненулевых значений разностного сигнала
Цель работы: ознакомление с алгоритмом разностного кодирования речевых и музыкальных сигналов, с использованием программного инструментария среды MATLAB.

Рабочее задание

1. Отредактировать предложенный преподавателем звуковой стереосигнал так, чтобы его длина составляла 0,5…1 с (во избежание перегрузки компьютера).
2. Вычислить и построить графики двух сигналов: 1) разности правого и левого канала; 2) их полусуммы.

3. Сформировать векторы, элементы которых представляют собой ненулевые значения вектора разницы каналов и их положения в звуковом сигнале. Записать полученный результат на винчестер для использования в компьютерном практикуме №3. Построить график этого вектора.

4. Оформить отчет по результатам экспериментальных исследований и аналитических расчетов по пп.1 и 2 данного рабочего задания.
Теоретические сведения
1. Рекомендации по работе с программой Matlab

Для того чтобы импортировать звуковой файл в программу Matlab нужно использовать команду wavread.

Синтаксис команды wavread: 
[y,Fs,nBits]=wavread('filename.wav')

Здесь y - массив значений звукового файла, Fs – частота дискритизации, nBits – количество Бит/семпл.   

	DTYPE\тип
	Бит/семпл

	'double'
	16

	'single'
	16

	'int16' 
	16

	'uint8' 
	8


Команда, при помощи которой можно воспроизводить выбранный (y) массив значений:

wavplay(y, Fs)

1.1. Преобразование входного сигнала к более удобному виду

X=y(:,1)-y(:,2); % создание разницы между каналами, (контрольный вопрос: почему именно так?)
Y=(y(:,1)+y(:,2))/2; %создание полусуммы между каналами

На рис. 1 приведен соответствующий график (экспортируйте график на винчестер в формате *.jpg и приведите его в выводах по работе).
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Рис. 1. График разницы между каналами
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Рис.2. График полусуммы каналов
1.2. Удаление из вектора разницы каналов нулей
Если в правом и левом канале много одинаковых значений, их разница равна 0. Очевидно, множество нулей, содержащихся в векторе разницы, не содержит полезной информации. Удаление нулей из вектора разницы позволяет устранить эту избыточность описания вектора разницы.

lenX=length(X); % запись в вектор lenX длины вектора X  при помощи команды length()

prox=1; % начальному значению счетчика прохода присваиваем 1

i=1;t=2; %установка некоторых переменных в начальное состояние
X1(1,1)=X(lenX,1);   %в первой колонке – последнее значение массива X
X1(1,2)=lenX; % чтобы не потерять значение длины изначального вектора, это значение стоит записать в новый вектор значений, который не будет содержать нулей
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Рис. 3

2.1. Удаление нулей из исходного вектора X 


Вектор разницы каналов преобразуем в новый вектор, не содержащий нулей. Для этого следует записать все ненулевые элементы вектора в один столбец, а соответствующие значения моментов времени - в другой столбец, так, как показано на рис. 4. 
while X(i)~=0  % цикл, при помощи которого удаляются из вектора X нули и записываются ненулевые значения в вектор X1
        X1(t,1)=X(i);
        X1(t,2)=i;
        t=t+1;
        i=i+1;
    
  if i==lenX+1 % Условие, при котором значение i становится больше, чем lenX - не допускает аварийного останова программы
     break
   end
        end
 i=i+1;                           
    if i==lenX +1            
 
     break                        
   end                            
   prox=prox+1;
end

clear fd; clear i;clear j ;clear lenX;clear nBits ;clear y;clear prox;clear t;% удаление векторов вспомогательных значений (счетчики или начальные значения)
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Рис. 4
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Рис. 5. Значения вектора X1, не содержащего нулей
Сравнив размер матрицы значений X1 и вектора X можно сказать, что X1 занимает меньше места, чем X, что в свою очередь говорит о том, что некоторая избыточность была устранена. Коэффициент сжатия тем больше, чем более похожи между собой элементы векторов правого и левого канала. 
Контрольный вопрос: зачем нужно условие выхода из цикла, и почему именно такое условие использовано в цикле: whileX(i)~=0?
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Разделение исходного массива значений на 2 канала X и Y








